

抗击疫情 辽宁在行动



最前线

辽宁支援雷神山医疗队17个病区全部接诊

本报讯 特派记者姜义双 杨靖岫武汉报道 经过夜以继日地病房建设和紧张地医疗物资配备,2月18日,辽宁支援雷神山医疗队最后接收的B1、B2、B3、C11这4个病区也正式接诊。至此,辽宁支援雷神山医疗队接收的17个病区全部开放接诊,形成780人的收治能力,截至2月18日22时,辽宁支援雷神山医疗队分管的17个病区全部开放接诊,共收治患者649人。

按照“应收尽收”的收治要求,辽宁医疗队接收的17个病区不分病情轻重,也不分年龄大小全面接收患者。据辽宁支援雷神山医疗队总指挥徐英辉介绍,全面开诊只是迈出了救治患者的第一步,下一步辽宁支援雷神山医疗队要集中力量提升救治水平,着力提高救治率,降低死亡率。为此,2月17日,辽宁支援雷神山医疗队专家组结合国家发布的诊断标准,总结实践经验制定的诊疗方案中,创新应用了叙事医学、共情医学等新理念。同时,辽宁医疗队将充分利用大连医科大学在中医学科上的国内领先优势,加大中西医结合救治的分量。

大量病例说明,免疫力是患者战胜病魔的关键要素之一。为此,辽宁医疗队将对患者加大营养治疗,对不同的患者提供不同的营养,快速提升患者的免疫力。针对一些患者存在的心理问题,辽宁医疗队多措并举,因人施策,加大对患者的心理疏导力度,增强其战胜疾病的信心。

辽宁支援雷神山医疗队由来自大连医科大学、锦州医科大学和全省14市的1013名医护人员组成,是雷神山医院最大的医疗队。辽宁医疗队2月9日抵达武汉后,不顾旅途劳顿,积极与雷神山医院进行对接,同步部署驻



图为治愈出院的患者与我省医疗队合影。 本报记者 杨靖岫 摄

地防控和岗前培训,明确了医疗队的工作制度,物资后勤保障及相关防护措施。同时,辽宁医疗队根据雷神山医院实际施工进度,接收工作与施工进度同步推进,做到完工一个病区、接收一个病区、筹建一个病区、验收一个病区、开诊一个病区,实现“五个一”同步实施,在最短时间实现开诊。2月12日,大连医疗队接收的A13病区率先接诊,是辽宁支援雷神山17支医疗队最先接诊的病区。

据悉,下一步辽宁支援雷神山医疗队还将依托大连医科大学、锦州医科大学的高级专家,建立医院专家会诊及危重症患者抢救工作机制,并开始着手与大连医科大学和锦州医科大学各附属医院建立远程会诊,帮助更多危重病人早日康复。

武汉雷神山医院借鉴非典时期“小汤山医院”经验建设,只设住院部不设门诊,全院共规划建设病区32个,设床位1500张。

辽宁医疗队接管 襄阳市第一医院部分病区

32名医护人员专业对口负责14名疑似病例重症患者

本报讯 特派记者董翰博 田勇襄报道 尽锐出战,争分夺秒,辽宁援襄医疗队救治工作再次取得重要进展。2月18日上午,在与当地医护人员进行工作交接、做好防护措施后,来自辽宁援襄医疗队的4名医生、5名护士全面接管襄阳市第一人民医院西院区11楼病区,集中收治疑似病例重症患者。此次接管,共有32名医护人员参与轮值,分别来自中国医科大学附属盛京医院和辽宁中医药大学附属医院等医疗机构。

据已接管病区的辽宁援襄医疗队队长、中国医科大学附属盛京医院急诊科副主任赵宏宇介绍,目前病区内有14名疑似病例重症患者,他们已对这些病人逐个进行查体、询问病情、根据相关化验做了药物调整。

赵宏宇表示,接管这个病区的团队大多来自急诊科、重症监护科、呼

吸科、感染科,专业对口,对于重症患者的救治有着较为丰富的经验,可以为这个病区提供帮助,满足患者诊疗需求。

针对这些重症患者随时可能发生的突发情况,辽宁援襄医疗队队员也做了相应预案。辽宁援襄医疗队队长、中国医科大学附属盛京医院护士长崔赢对未来的救治工作充满信心。她表示,团队来襄阳之前做好了心理准备和应急预案,接管之前又加强了相应的培训,操作熟练程度高,目前正在按部就班地开展诊疗护理。

越来越多的队员陆续投入抗疫战斗中。目前,辽宁援襄医疗队队员正在尽最大努力加强与受援医院进一步对接,深入医院了解情况,并加强消毒防护流程的提前演练,全力以赴完成党中央交给辽宁的对口支援任务。

重症隔离病房的生死抢救

本报特派武汉记者 杨靖岫 姜义双

“指脉氧骤降,病情极不稳定,立即组织抢救!”2月14日下午3时,在华中科技大学同济医学院附属协和医院13楼东病区的病房内,一场与死神赛跑的生死抢救正在进行。

来自中国医科大学附属第一医院的王俊教授、张心刚教授,以及武汉协和医院的王晓静医生等人,正争分夺秒抢救一名危重症患者。

“当时情况十分危急!”中国医科大学附属第一医院参与抢救的重症科医生张健事后告诉记者,这次抢救是辽宁支援武汉医疗队抵达后,与湖北医生开展的第三次合作。

据介绍,当天床旁交接班时,一名正在进行气管插管的危重症患者,插管的瞬间指脉氧最低达到60%。“虽然已经上了呼吸机,吸入氧浓度达到100%,但氧合改善不明显,指脉氧最低降至72%,病情极不稳定。”“挑战来了”,张健即刻与治疗组的栾正刚、刘播两位专家沟通,认为患者可能需要上VV-ECMO,得到医疗队队长王振宇教授的认可。

之后,隔离病房之外,ECMO上机的准备工作开始了,人员物资的调动火

速进行。隔离病房内,医生迅速调整治疗策略,王俊调整镇静镇痛及肌松药物剂量,避免人机对抗。

“原本是平时再熟悉不过的工作,在这一身防护服及起雾的护目镜下,一切变得比原来复杂了许多。”张健回忆当时的情景,“好在经过肺复张、保护性通气治疗、调整镇痛镇静药物、联用血管活性药物后,患者血压逐渐稳定,氧合改善,指脉氧逐渐上升至95%以上,患者暂时不需要ECMO治疗了,我们松了一口气。”

这边抢救刚刚结束,那边2病室责任护士通过手台又紧急呼叫:“快来看22床,呼吸困难!”

张健三步并两步奔到22床旁,开始紧张处置——面罩吸氧提升氧流量,同时进行心电图血氧监护,并迅速筛查原因,确定该名女患者属过敏性休克。

立即开始过敏性休克抢救流程,肾上腺素、甲强龙静推,快速扩容,请示上级医师,完成气管插管准备……医护配合完美,抢救一气呵成。最终,这名患者逐渐好转,血压血氧回升,慢慢睁开了眼睛。

我省416名援襄医疗队队员全部派驻受援医院

本报讯 特派记者董翰博 田勇襄报道 一批又一批,提速再提速。2月18日,辽宁省对口支援湖北省襄阳市新冠肺炎防控工作前方指挥部召开第一次全体会议,通报了第二批辽宁援襄医疗队的总体情况、工作进展,谋划了下一步工作。目前,第三批100名辽宁援襄医疗队队员已派往当地4家医院。至此,辽宁援襄医疗队队员416人,全部分配完毕。

据介绍,第三批队员分别来自我省中国医科大学附属盛京医院、中国医科大学附属第四医院、辽宁中医药大学附属医院、辽宁中医药大学附属第二医院、辽宁中医药大学附属第三医院、辽宁省人民医院、辽宁省金秋医院和辽

宁省肿瘤医院、省精神疾病预防控制中心等9家省属医疗机构和沈阳市9家、鞍山市12家市属医疗机构的呼吸、重症、儿科和院感等专业的医护人员,以及辽宁省疾病预防控制中心和省市疾控机构的预防人员。416名队员包括医生156人、护士202人,技师5人,预防38人,管理人员15人。

按照我省疫情防控指挥部提出的“分片包干”有利于统一指挥、统一调度的指示精神,医疗队经过与襄方沟通协商,确定将我省前第二批援襄医疗队按支援医院的有关情况,实行整建制包4个县(市)、包部分市属医院病区的方式进行安排。调整后,医疗队承担4个县(市)和

3个市属医院部分病区的工作。

目前第三批医疗队队员作为这4个县(市)和3个市属医院部分病区的补充力量,已按需求分别安排到襄阳市中心医院、襄阳市第一人民医院、南漳县人民医院和襄阳市疾控中心开展工作。

下一步,辽宁省对口支援湖北省襄阳市新冠肺炎防控工作前方指挥部将根据工作进展情况,继续完善组织架构、落实工作制度,统筹襄阳市疫情防控需求与我省支援力量,科学摆布,精心救治,确保对口支援有力有序开展。此外,经省直机关工委批准,成立中共辽宁省对口支援湖北省(襄阳)前方指挥部临时委员会。

沈阳迈思昼夜赶工保障一线“救命设备”供应

已发往全国各地医用无创呼吸机等产品主机1600多台套

本报讯 记者金晓玲报道 “全国各地的订单‘雪片’一样飞来,我们加班加点,昼夜赶工,仍供不应求。有的供应商直接把钱打过来,排号等待发货。”2月18日中午,刚从生产线上下来经过短暂休息的沈阳迈思医疗科技有限公司市场部部长张中对记者说,“为全力保障‘战疫’一线设备供应,我们已暂缓国外订单发货。”

迈思医疗是一家高科技创新型企业,其研发生产的高流量呼吸湿化治疗仪、医用无创呼吸机是当前治疗新冠肺炎的关键设备,在国内市场覆盖面较

广,并出口德国、意大利、荷兰等多个国家,其部分性能优于同类进口设备。

张中介绍:“从1月26日开始,公司产线员工全员返岗,研发、市场、行政等岗位人员都增援生产一线,生产一批、检验一批、发出一批,公司产能已达到极限,各类设备源源不断输送到全国各地的定点医院。”疫情发生至今,迈思医疗已发往全国各地高流量呼吸湿化治疗仪、医用无创呼吸机等产品主机1600多套,配套耗材数千套。

大批量生产,让迈思医疗的原材料库存储备很快告罄。公司的一个重要

供应商负责人驱车800多公里,连夜将零部件送来“救急”,并表示“这个时候,我们不但不会涨价,还要以更优惠的价格支持你们,共同携手战胜疫情。”

为全力支持“战疫”一线供应,迈思医疗及时与国外代理商沟通,暂缓国外发货,大部分代理商表示理解。“因为交货期限限制,一些代理商会蒙受经济损失。”公司董事长、总经理陈少纯说,“这部分损失,我们愿意承担。作为战胜疫情急需设备的主要生产商,必须倾尽全力、不计代价,这是企业的社会责任,也是我们的光荣使命!”

沈阳线上线下全力坚守市场安全防线

本报讯 记者陶阳报道 2月17日,记者从沈阳市市场监督管理局获悉,为坚决遏制新冠肺炎疫情蔓延,沈阳市建立“1+3+13+23”联合防控督导体系,线上线下全力坚守市场安全防线。

疫情发生以来,沈阳市迅速制定农贸市场、农村集贸市场新型冠状病毒肺炎防控规定等10个文件,市场监督管理部门成立182个检查小组,对全市农贸市场、农村集贸市场开展不

间断全覆盖检查。截至2月16日,检查农贸市场1740家次,农村大集97次,检查市场内业户40075户次。

为形成防控合力,沈阳市市场监督管理局联合市公安局、市农业农村局、市自然资源局共同组建23个联合防控督导组,对13个县(区、市)农贸市场、农村集贸市场、野生动物饲养繁育、餐饮服务场所的疫情防控落实情况开展联合督导检查,形成“1+3+13+23”联合防控督导体系,全市农贸市场做到“一日

一清场、一日一消毒、全天候巡视”。截至2月16日,出动执法人员1072人次,检查各类市场主体共计1873户次。

在线上,沈阳市实时监测和检查网上交易野生动物及其制品的违法行为。截至2月16日,累计排查电商平台32个,检查各类相关网站(店)3213个(次),发现问题线索143条,涉及牛蛙、林蛙、大雁、豚鼠、荷兰猪等12个野生动物品种,累计下架或屏蔽相关网络交易商品(链接)信息89个。

省政协举行十二届四十七次党组会议

(上接第一版)

夏德仁强调,要坚持疫情防控和政协履职两手抓、两不误,确保把省政协今年各项工作任务完成好、落实好。要专题研究疫情带来的影响及

对策,把疫情过后的稳增长稳就业、支持中小企业生产经营、公共卫生体系建设等问题列入协商计划,切实为保持经济平稳运行和社会和谐稳定贡献智慧和力量。广大政协委员特

别是工商界委员要切实发挥作用,抓紧抓好复工复产,努力把疫情影响降到最低。

会议审议通过了省政协党组2020年工作要点。

省纪委监委通报三起新冠肺炎疫情疫情防控工作形式主义官僚主义典型问题

(上接第一版)

省纪委监委强调,当前,疫情防控工作到了关键阶段,全省各级党组织和广大党员干部要深刻认识形式主义、官僚主义问题对疫情防控的严重危害性,坚决破除形式主义、官僚主义

沉疴顽疾,真正做到凝心聚力,勇于担当,率先垂范,积极作为,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,坚决把落实工作抓细抓实抓落地。各级纪检监察机关要把纠正和查处疫情防控工作中的形式主义、官僚主义作为当前重要

任务,聚焦疫情防控重点工作和关键环节,实施科学、精准、稳健、有效监督,对发现的形式主义、官僚主义问题,一律从严从快查处,持续传导压力,压实责任,为全省坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供有力保障。



全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条

- ### 一、严格排查“十清楚”
1. 清楚排查对象数量,做到底数清。
 2. 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
 3. 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
 4. 清楚排查对象返回或来源地,做到地点清。
 5. 清楚排查对象详细行程,做到轨迹清。
 6. 清楚排查对象乘坐的交通工具及航班(车次),做到方式清。
 7. 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触,做到源头清。
 8. 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
 9. 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到措施清。
 10. 清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。

- ### 二、严格防控“十必须”
1. 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,做到邻里互助互促。
 2. 必须对村庄、居民小区实行封闭管理,本村(小区)居住人员一律凭证出入并测体温,外来人员和车辆不得进入,做到“里不出、外不进”。
 3. 必须对来自、去过外省人员采取14天居家隔离措施,做到防患未然。
 4. 必须对出现确诊病例的村庄、居民小区或单元实行封闭式隔离,将密切接触者转至集中隔离场所,做到有效阻隔。
 5. 必须对村庄、居民小区环境每日进行清扫消毒,重点场所每日消毒不少于2次,做到无盲区、无死角。
 6. 必须合理设置废弃防护用品收集点,做到规范处置。
 7. 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情未及报告,要追究出租方责任,做到依法查处。
 8. 必须加强居民“红事”“白事”备案管理,社区(村)引导居民“红事”“白事”简办,做到不会聚集。
 9. 必须对社区(村)内提供公共服务的场所加强监督检查,做到餐饮、快递等配送无人接触。
 10. 必须加强疫情防护知识宣传普及,做到家喻户晓、人人皆知、人人有责、人人防控。

- ### 三、社区(村)居民“十不要”
1. 积极主动配合社区(村)开展疫情排查防控,不要嫌麻烦、有抵触。
 2. 本人及家属从外省来辽返辽,主动向社区(村)报告,并居家隔离14天,不要随意外出。
 3. 出行尽量减少乘坐公共交通工具,不要增加传染风险。
 4. 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要隐瞒诊治。
 5. 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
 6. 合理处理废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
 7. 尽可能减少到人员聚集场所,不要聚餐和走亲访友。
 8. 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
 9. 理性购买存储生活用品,不要盲目抢购囤积。
 10. 主动通过官方渠道了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要传播谣传。

